

Ваше воскресенье



Конкурс на лучшую физкультурную семью

ВРАТАРСКИЕ ПЕРЧАТКИ

Не представлял себе четырнадцатилетний Генка Козодуб, какую роль в его судьбе сыграют вратарские перчатки. В ту пору он со своими сверстниками почтительно относился к старшему товарищу на стадионе — вратарю, который в «Металлурге» посылал в ворота мячи, которые не могли взлететь над головой вратаря. Они могли взлететь над головой вратаря, но не могли взлететь над головой вратаря.

А здесь, на футбольном поле возле старого корпуса Сибирского металлургического института, мальчишки были своими людьми, с радостью подавали игрокам новенькие кожаные мячи, которые во время тренировок летели за воротами. Дом Генки был рядом с футбольным полем. Родители были не против увлечений старшего сына: отец Петр Демьянович сам в армии был спортсменом — с успехом занимался легкой атлетикой и гимнастикой, а мать была рада, что сын не спонсируется без дела и возно с мячом сочетается с прилежанием в выполнении школьных занятий.

Шустро и любознательного Генку привлекли вратарские перчатки. Мальчишки, скроенные отнюдь не по детской руке, перчатки словно вдохнули в мальчишку уверенность и мужество. И величайшим желанием Генки было поиграть мячом. Правда, вынимать его из сетки ворот на выбор было делом. Первым наставником юного вратаря стал Михаил Гнездилов, а амплуа Козодуба в спорте было определено — вратарь. Уже через два года шестнадцатилетний вратарь парировал в одном матче два одинаковых выходящих кулера новозкузнецких любителей футбола и хоккея Олег Королёно. А затем были десятки матчей в составе команд мастеров класса «А» и «Б». Геннадий Козодуб защищал ворота прокопьевского «Шахтера», новосибирского СКА, новозкузнецкого «Металлурга».

Так вратарские перчатки связали судьбу Козодуба со спортом. Геннадий успешно закончил Прокопьевский физкультурный техникум и сейчас работает инструктором по физической культуре на шахте «Байдаевская».

С его приходом спортивная жизнь в этом коллективе заметно оживилась: шахтеры потянулись в секции бокса, самбо, тяжелой атлетики, футболисты «Байдаевская» стали успешно выступать в городских и областных турнирах. Мальчишковые воспитанники Геннадия уверенно выступили в городских розыгрышах на приз «Кожаный мяч».

О мальчишках — разговор особый. Свои тренерские навыки Геннадий впервые приобрел на занятиях со своими братьями: Валерием, который на десять лет моложе его, и Славиком, младшим в семье.

Им, младшим, было проще проявить себя и на футбольном поле, и на хоккейной площадке, — рассказывает старший брат. — Ведь когда я начинал свой путь, не было ни хороших спортивных сооружений, ни инвентаря, ни многочисленных детских турниров. А Валерка и Слава в конце 60-х годов имели возможность показать свои способности в турнирах «Кожаный мяч» и «Золотая шайба».

Сейчас перед мальчишками раскрыты ворота стадионов и Дворцов спорта. Младшие братья Геннадия пришли на стадион уже с определенным багажом знаний и умения. Во-первых, старший брат привил им любовь к постоянным занятиям утренней физзарядкой. Во-вторых, Валера и Слава стали главными болельщиками своего брата на стадионе. В-третьих, в постоянных занятиях с Геннадием они хорошо усвоили, что успехи в спорте достигаются лишь упорным трудом и настойчивыми тренировками.

Младшие братья с честью продолжили семейный список побед. Валерий дважды был чемпионом областного турнира «Кожаный мяч». Причем в 1967 году его признали лучшим нападающим розыгрыша. В составе хоккейной команды «Олимпия» он получил серебряную медаль областного турнира «Золотая шайба». На зональных соревнованиях первенства РСФСР по футболу в Бийске его признали лучшим нападающим, а в 1972 году в Павлодаре, получившая юниорского первенства СССР — лучшим полузащитником.

СО ВСЕХ КОНЦОВ ЗЕМЛИ КУЗНЕЦКОЙ

БЕРЕЗОВСКИЙ

В ПРОФИЛАКТОРИИ—ГОРНЯКИ

На шахте «Березовская» введен в строй профилакторий. В светлом трехэтажном здании размещены современные медицинские кабинеты, уютные спальные комнаты, столовая, комната отдыха. Сейчас здесь отдыхают более ста горняков.

В. ЧВОРО.

ЮРГА

СОСНЫ, БЕРЕЗЫ, КЛЕНЫ...

Как и в других городах Кузбасса, трудящиеся Юрги принимают активное участие во всекузбасском месячнике по благоустройству. 31 мая состоялся общегородской субботник. Большую работу провела за последние две недели жилищно-коммунальные отделы машиностроительного завода, треста «Юргинпромстрой», образцового завода, выславшие сотни деревьев — березы и сосны. Юргинцы привносят березы, клены и ивы, посаженные работниками завода железобетонных конструкций и Юнгинторга.

Идут первые посадки и в аллее у мемориала в честь юргинцев, павших в годы Великой Отечественной войны.

В. ВОРОНИН.

Я Я

ПЯТЕРКА ЗА ЧИСТОТУ

Организовано, за 20 дней, завершили сплав древесины по реке Золотой Китат к западу в поселке Яя лесозаготовители Яяского лесопромышленного комбината. Сюда поступило более 105 тысяч кубометров доборной древесины.

За отчетку «руслас» и сплав древесины все пункты отличили отличную оценку.

П. МЕДОВ.

БЕЛОВО

ГРИХОДИТЕ, КНИГОЛЮБЫ!

В городе открылся Дом книги. Он занимает первый этаж по улице Заводской. Белоский Дом книги — один из самых крупных в области: его полезная площадь 300 квадратных метров. С большим акумом оформлены витрины. Интересные композиции представляют книги внутри магазина. Это заступы белоских художников Валерия Сирина, Александры Глушкова, Ивана Шматова и Владимира Иосифиди.

В Доме книги несколько отделов: художественной, детской литературы, технико-инженерной литературы, школьных письменных товаров, подшивных изданий. (Корр. «Кузбасса»).

Михаил НЕБОГАТОВ.

ИЗ НОВОЙ КНИГИ

О МАТЕРИ

О мама! Жизнь твоя не озвучена. Все помню: печку, уголь, образ. И, как гостей радушно ты встречала. Как в споре правду рвала в глаза. Как рослым утром сено ты косила. С веселой шуткой, на судьбу не злая. Откуда лишь бралась мужская сила, Откуда лишь нежность женская бралась! Звенели птицы. Солнце жила дарило, По-матерински ласково светясь.

ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ

О свет далеких отроческих дней! Я помню, как в потемках кинозала «Ты подружись с подружкой моей». Мне девочка любимая сказала. «Поверь мне, очень нравишься ты ей», И на кого-то рядом указала. А я ни полотно и ни людей Не видел. Только думал: «Все пропало!». Не знал, что и ответить от стыда, От страшного позора: разболела! Все, чем я жила, тревожилась тогда, Спокойно эта девочка разбила.

ПЕВИЦА

И как же кстаи заде тмнота: Слеза на глазах моих не видно было. Волной лирической влекома, Воображенью лишь видна, Поет певичка незнакома. Поет по радио она. Поет и скажешь: голос, мол, божественный, Нет в нем такого ничего, Но до того он теплый, женственный, Что слушал, слушал бы его. Немало помню перепетого — Плохого, выше всех похваля. Но как случилось, что вот этого Еще ни разу не слышал? В простой фамилии «Рязанова» — Глазья Есенина, весна... Жаль, не прокутить песню заново, Уже кончается она. И остается чувство главное — Так верит сердце и душа. — Что и сама певичка славная Собой, должно быть, хороша. Сама по-женски обязательна. Красива голосом под стать... А коль не так — неизбежно Мне это видеть, это знать.

НА ПРИЗ ГЕРОЕВ

Н. П. Степанов и Г. Н. Шатин трудились на заводе «Кузбассэлектромотора». Оба — передовые инженеры, с виду — стугобо гражданские люди. Но все на заводе знают об их славном прошлом — о том, что в годы Великой Отечественной войны лейтенант Степанов и лейтенант Шатин были присвоены звание Героя Советского Союза.

Полгода назад комитет комсомола «Кузбассэлектромотора» уредил призы имени Героев, работающих на заводе. И вот подведены итоги. Лучшими оказались бригада слесарей-сборщиков, которой руководит Галина Холмогорова, и комплексная бригада токарей-фрезеровщиков Владимира Кирсанкина.

Призы в торжественной обстановке вручили сами Герои, В. ШИРИЯВ. г. Кемерово.



Белые хати ровными линиями, словно солдаты в строю, встали по берегам фельдфебеля, пока сам не устал, оглушенный приклядом. Когда немцы отшли. Масалов разорвал на Иване гимнастерку и понял, что ничто не сможет его спасти. А Иван все не верил, что вот так сразу уходит из его молодого и сильного тела жизнь, и все шептал недоумоно и строго: «Как же это. Колька? Как?». Так и умер, не закрыв глаз, в моргах наводил настыл этот вопрос, оставшийся без ответа.

В деревне Масалов не дружил с задирчатым Иваном, Сблизились они уже здесь, на фронте, где Иван заблудился подбирал для себя работу поджигателей, острелил прилежно заботу обещая не кучку, оборудовать немурдрелью ночлеги. И вступил в кулачный бой с немцами. Был насмерть. Сам обычно возвращался без единой паранины, хвастаясь этим и был непоколебимо уверен, что эту войну он так и законит.

— Мы с тобой, Колька, будем этих логачных фрицев в самом Берлине дупить. Нет Иван! Но остался в памяти о нем; оставался воля его. Остался его водорос, на который он не получил ответа, но на который должен был получить ответ тот, кому выпала доля до конца нести не только свое, но и его нолю. Нести до самого Берлина.

Так рождалось чувство ответственности перед другом, перед полком, перед всей страной, которая, отдавая лучшее, что у нее есть, должна была не ослабеть, а крепнуть, чтобы победить. Без такой ответственности солдат еще не солдат.

О себе не скажешь, — что рождал солдатом. В родной притаенной Возышенке в каждом крестьянском доме, кроме мужской и бабьей, есть еще и ребячья работа. Одним луг косить, другим для косарей воду носить. Так несомненно веков жилось — уловилось. Колька на водополье свести, колны носить, градин полоть — тоже ребячья работа. В лес идешь не с прутиком, а с дуконком, с сумкой через плечо. Весной за колбой, летом за ягодой, осенью за грибами. Все в дом, к общему достатку. С речки тащишь краснотерых козачих окулей. Опять получается — добыча, кормилец. Масалов не помнит, чтобы деревенская

с отрядами на вопросы отправляйте по адресу: 650630, ГСП, Кемерово-99, Ногордская, 3, редакция газеты «Кузбасс». На конверте ставьте обязательно пометку: конкурс «Твои трудовые права и обязанности». В письмах узнавайтесь полностью: фамилия, имя, отчество, возраст, домашний адрес, профессия и место работы. Жюри викторины ждет ваших писем!

ВИКТОРИНА: «ТВОИ ТРУДОВЫЕ ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ»

С 10 июня по 15 июля редакция газеты «Кузбасс», отдел юстиции областного прокуратуры, президиум областной коллегии адвокатов и областное общество «Твои трудовые права и обязанности» в пятницу приглашают в викторину участие всех читателей газеты (кроме курьеров). Предлагаем ответить на следующие вопросы:

1. Каковы основные трудовые права и обязанности работника и служащих и в каком законе они закреплены?
2. Возможен ли перевод работника на другую работу без его согласия, а если возможно, то в каких случаях?
3. Какие меры поощрения и взыскания предусмотрены законом о труде? Какова ответственность за прогул?
4. Какие меры борьбы с пьянством и алкоголизмом предусмотрены трудовым законодательством? Назвать законодательные акты, в которых они содержатся.
5. Что такое сверхурочные работы и как они оплачиваются?
6. Как оплачивается труд ребенка, если обнаружен брак в изготовленной им продукции?
7. Какова материальная ответственность работника за ущерб, причиненный им предприятию при исполнении служебных обязанностей?
8. В каких случаях возможно увольнение с работы по инициативе администрации?
9. Какой порядок разрешения трудовых споров предусмотрен законодательством о труде?



Из польского юмора.

